



FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Aviación

Polonia prepara un vuelo

VARSOVIA. 1.—Comunican de Poznan que han comenzado con actividad los preparativos para el vuelo que se piensa realizar de Polonia a los Estados Unidos. Se ha decidido emplear el mismo tipo de aparato que el del comandante Byrd en el vuelo de los Estados Unidos a Europa. Los pilotos serán los capitanes Kowalezyk y Glowcowski. Los otros dos puestos irán ocupados por un alto oficial del Ejército polaco y por el corresponsal de un periódico de Chicago.

El vuelo será costeado por un grupo polacoamericano, presidido por el regidor del Ayuntamiento de Chicago.

Se espera que el vuelo podrá realizarse en mayo o junio próximo.

El hidroavión de Allan Cobham sufre nuevas averías

MALTA. 1.—A consecuencia del estado de agitación del mar, el hidroavión en el cual el aviador Allan Cobham debía efectuar su vuelo alrededor de África ha sufrido algunas averías, cuya importancia se desconoce todavía. De todos modos, la creencia general es que no podrá continuar su viaje antes de algunas semanas.

Comienzan las obras de reparación del Santo Sepulcro

JERUSALEN. 1.—Han dado comienzo las obras de reparación en la basílica del Santo Sepulcro, cuya techumbre y cúpula experimentaron averías, como se recordará, a consecuencia de los temblores de tierra registrados durante el último mes de julio.

La política yanqui en Filipinas

Se nombrará nuevo gobernador general

Los consejeros militares serán sustituidos por técnicos civiles.

MANILA. 1.—Según los periódicos, el señor Cameron Forbes será probablemente nombrado gobernador general de las Islas Filipinas. El nombramiento tendrá buena acogida entre el pueblo, pues el señor Forbes ha desempeñado ya interinamente el cargo y ha contribuido eficazmente al desarrollo de los recursos y de los medios de comunicación del país.

Se cree también que los consejeros militares agregados al gobernador general, serán sustituidos por técnicos civiles, para los cuales ha votado el Parlamento filipino la cantidad de 150 pesos. Esta determinación es, sin embargo, aprobada por ciertos políticos, pues los técnicos sólo responderán de sus actos ante el gobernador general sin contar para nada con las Cámaras.

Ocupación de Renania

PARIS. 1.—Telegrafían de Berlín al "Journal" que las autoridades judiciales de Stuttgart han ordenado la detención, sin pruebas de haber cometido delito alguno, de dos súbditos franceses, uno de los cuales es agente de Seguridad del Ejército de ocupación, y de quien se pretende que declare que en una conversación particular sostenida por él con determinada persona de Maguncia, dijo que el Gobierno francés subvencionaba el diario "Menschheit".

A pesar de la categórica negativa y el juramento prestado, el juez ordenó la detención.

Información de Sevilla

Banda de ladrones descubierta

Los finidos inspectores de Hacienda.—El ministro de Chile.—Dos sucesos

SEVILLA. 1.—Han sido detenidos varios hombres y mujeres que formaban una banda y que desde hacía tiempo se dedicaba a la comisión de delitos contra la propiedad. A una de las mujeres, llamada Isabel Zaragoza le fueron ocupadas dos mil pesetas en billetes del Banco de España, y a dos hombres, 300 y 500 pesetas. Todos los detenidos han ingresado en la cárcel.

La Prensa de anoche se hace eco de que, desde hace algún tiempo, unos individuos se dedican a dar timos a los industriales fingiéndose inspectores de Hacienda.

Son muchos los industriales a los que estos individuos han sacado dinero amenazándoles con fuertes multas por no llevar sus libros en debida forma.

Ayer salió para Madrid en automóvil el ministro plenipotenciario de Chile, señor Rodríguez Mendoza, a quien acompaña su esposa.

Alfonsa Monaga Magdalena, de un año, se cayó, en su domicilio, sobre un brasero y sufrió quemaduras graves en las piernas y en el vientre.

La vecina Josefa Podadera que intentó envolver a la criatura, se produjo tam-

bién quemaduras de consideración en ambas manos.

En La Luisiana un automóvil conducido por Antonio Benítez Fernández chocó contra un poste del teléfono y sufrió graves heridas el conductor y Rafael y José Martínez.

El gobernador, a Madrid.—Actividad en las obras urbanas

SEVILLA. 1.—En la carretera de Sevilla a Puebla del Río el automóvil 5.011 de esta matrícula arrolló al vecino de Puebla Rafael Barrangán, produciéndole heridas muy graves.

Ha marchado a Madrid el gobernador civil, señor Cruz Conde. En la estación manifestó a los periodistas que su ausencia será de dos o tres días y que aprovechará su estancia en la corte para resolver algunos asuntos relacionados con la Exposición Iberoamericana.

La Comisión permanente del Ayuntamiento celebró ayer sesión. Se promovió un gran debate sobre la necesidad de que por el Ayuntamiento se intensifiquen todas las obras de carácter urbano, pues no cabe ya duda respecto a la fecha de inauguración del certamen, y hay que procurar que Sevilla reciba dignamente a los forasteros.

Se acordó que las Delegaciones municipales impriman la mayor actividad a las reformas a ellas encomendadas y que en general se despliegue una mayor actividad en las obras a realizar.

En el turno de espontáneos el industrial D. Luis Sanlignón pidió para Su Majestad el Rey el título de "Rey del Trabajo".

La guerra en China

Los huelguistas de Hong Kong intentan incendiar la ciudad

HONG KONG. 1.—Los huelguistas, como protesta contra las disposiciones del Gobierno, han intentado incendiar a la ciudad por 50 sitios distintos. La oportuna intervención de las fuerzas gubernamentales y de los bomberos evitó que se consumara el propósito de los huelguistas; pero no pudieron evitar que el fuego destruyera 30 casas.

Ecos de sociedad

El día 3, San Fe y Javier, celebrarán sus días las señoras viudas de Fernández Blanco y Páramos, señoritas de Armada y Losada y Jaraquemada, los señores obispos de Orihuela y dimisionario de Oviedo, marqueses de Bermejillo del Rey, Bogaraya, Brenes, Ciria, Navas de Navarra, Reunión de Nueva España, Robledo de Chavela, San Juan de Nieva, Somosanocho, Vallabrá y Villadarias; condes de Alpuente, Basoco, Llobregat, Real, San Juan de Jaruco, Santa Engracia, Torres Novaes de Quiroga y Villar de Fuentes; vizconde de Arberoa, y señores Alós, Allendesalazar y Azpiroz, Aparicio, Armada y Fernández Durán, Arvizu, Barroso, Beranger, Bores y Romero, Cabello, Castillo y Salazar, Contreras y Dueñas, Cortés, Cortezo, Chavarrí, De Carlos, Dusmet, Elio, Espinosa Villapacín, Fajardo, Fernández de Córdoba y Arias de Saavedra, Fernández Gólfín, Fontcuberta, García de Leániz, García Ontiveros, Garcillano, Gil Biedma, González Longoria, Guajardo, López de Carrizosa y Girón, Maraón, Martínez Avial, Miláns del Bosch, Molina, Mongoles, Muñigo, Muñoz y Gámiz, Olazábal, Ordóñez, Pascual de Quinto, Rodríguez de Celis, Ros Dalmases, Salar, Schar, Sánchez Cantón, Sánchez Dalp, Sanz Larrumbe, Semprún, Silva y Azlor de Aragón, Siso, Caverio, Torres, Vela y Matos Aguilar.

Ha quedado expuesto hasta mañana en casa de los condes del Asalto el equipo de novia de su finísima hija la señorita María Teresa Morenes y Carvajal, que el día 8 contraerá matrimonio con el marqués de Loriana, hijo primogénito de los marqueses de Urquijo.

Los novios han recibido muchos y valiosos presentes de sus respectivos deudos y relaciones, demostrándose las simpatías de que gozan en la sociedad aristocrática.

Cambios probables en el Gobierno inglés

Alguno de los actuales ministros será nombrado par

LONDRES. 1.—En los centros políticos se considera probable que antes de fin de año o en los comienzos del próximo se opere algún cambio en el Gobierno, nombrándose por alguno de los actuales ministros al propio tiempo. Entre los nombres que suenan para la concesión de tal dignidad figuran el coronel Asthey, ministro de Transportes; sir Philip Cunliffe, presidente del Board of Trade, y acaso lord Bridgeman, primer lord del Almirantazgo.

LONDRES. 1.—Según la "Westminster Gazette", en el próximo año será modificada profundamente el Gobierno inglés, con objeto de evitar la división en el partido conservador.

LA VIDA JUDICIAL EN PROVINCIAS

Petición de dos penas de muerte

HUESCA. 1.—Mañana comenzará a verse la causa seguida contra Mariano Navarro, para el que el fiscal pide la pena de muerte, por haber matado, en Barbastro, a su yerno, Martín Solar, el día 25 de marzo último.

Y también pide el fiscal la pena de muerte para Tomás Vitrián, que en Albelda envenenó la comida en su casa, por lo que murió su madre, María Artasona, y de gravedad enfermaron dos sobrinos del procesado y su padre.

La vista de esta causa está señalada para el día 5 del próximo mes de diciembre.

HUESCA. 1.—Ha comenzado la vista de la causa por homicidio contra Miguel Zubero, que mató a su hermano político Faustino Beltrán la noche del 3 al 4 de julio pasado en el caserío La Cuca, próximo a la estación de Arañones.

Hoy se ha practicado la prueba testifical y pericial, y los médicos han informado que el procesado padece demencia.

El fiscal pide para éste veinte años de reclusión, y el defensor, doce, apreciando atenuantes.

Por amotinarse contra un párroco, al que apedrearán la casa un martes santo

CUENCA. 1.—Ayer fué suspendida en la Audiencia la vista de una causa procedente del Juzgado de Valverde del Júcar, por la que se hallan procesados cinco hombres y seis mujeres, a quienes se acusa de haber dirigido un motín contra el cura párroco de Valverde, al cual apedrearón la casa el Martes Santo del año pasado.

La vista fué suspendida por incomparecencia de un procesado, que actualmente presta servicio en el Ejército de África, y la causa, que interesa muchísimo aquí, ha quedado pendiente de nuevo señalamiento.

En Praga se erigirá un monumento a Wilson

PRAGA. 1.—Se reciben noticias de Chicago diciendo que la colonia checoslovaca de aquella capital americana, para conmemorar el papel desempeñado por el señor Woodrow Wilson en la fundación de la República checoslovaca, le erigirá un monumento en Praga.

El difunto presidente de los Estados Unidos fué un colaborador eficaz del señor Masarik, y es reverenciado en toda Checoslovaquia, en donde se le llama "el Lafayette de Checoslovaquia".

El monumento se construirá con piedra checoslovaca, y será ejecutado por el escultor Albin Pelasek. Se colocará en el parque Wilson, de Praga, y se inaugurará el próximo día de la libertad de los Estados Unidos.

Después de las inundaciones de Argelia

ARGEL. 1.—La situación en Orán, si bien continúa siendo crítica, no se ha agravado. Las lluvias han cesado. Las comunicaciones siguen interrumpidas todavía.

En esta región la angustiosa situación es inquietante. Por precaución ha habido que evacuar algunos barrios en Orleansville.

Por fortuna, parece ser que, aun cuando muy elevado el número de víctimas causado por las inundaciones, la cifra de las mismas no se eleva tanto como se creía en un principio.

La política francesa

Un discurso pacifista de Briand

PARIS. 1.—Al discutirse ayer en la Cámara de Diputados el presupuesto de Negocios Extranjeros, el ministro del ramo, señor Briand, pronunció un discurso en el que afirmó que su principal preocupación es mantener, organizar y afianzar la paz.

Luego explicó el esfuerzo realizado por Francia en la vía del desarme naval. El total de sus navios en 1914 desplazaba 882.000 toneladas, mientras que actualmente desplazan tan sólo 462.000. Agrega que el Ejército ha sido reducido en un 45 por 100 con relación al año 1914.

Si se pudieran examinar los "dossiers" de la diplomacia francesa, se vería que Francia siempre ha querido la paz.

En lo que se refiere a la intervención de los Soviets en el conflicto polaco-lituano dice que hubiera sido más conveniente de jure su resolución a la Sociedad de las Naciones.

Al ocuparse de las relaciones entre Francia e Italia, el señor Briand declaró que Francia se ha prohibido a sí misma inmiscuirse en la política interior de los demás países.

A continuación expresó su admiración hacia la nación italiana y hacia Mussolini. Añadió que tiene la convicción de que se llegará a un acuerdo entre las dos hermanas latinas.

Agregó después que el Tratado franco-argelino procede de la política de paz que Francia observa. Afirmó que nada se ha descuidado en dicho Tratado, con objeto

de que Francia no pueda nunca verse envuelta en un conflicto contra su voluntad.

El ministro de Negocios Extranjeros terminó su discurso expresando su firme esperanza de que la próxima reunión de la Sociedad de Naciones disipará las dudas que pudieran presentarse en el horizonte político, y en ella será consolidada la paz.

La cuestión de Marruecos

PARIS. 1.—Al intervenir el señor Malvy esta tarde en la Cámara en el debate del presupuesto de Negocios Extranjeros, manifestó que los acuerdos concertados entre Francia y España sobre Marruecos versaron acerca de tres puntos:

Primero, acuerdos encaminados a conseguir la unión de los dos países para hacer frente al contrabando; segundo, acuerdos relativos a las condiciones de paz que habían de imponerse a los rifeños; tercero cooperación de los países para el caso de que esas condiciones, que eran muy liberales, fueran rechazadas. Agregó el señor Malvy que sólo puede lamentarse que, a pesar de los ofrecimientos generosos de España y Francia, hubiera habido quien diese consejos de resistencia a Abd el-Krim.

A continuación un diputado preguntó al Gobierno qué cantidad se había pagado por el rescate del sobrino del residente general en Marruecos, señor Steeg, y por las personas secuestradas por los disidentes.

A esta pregunta contestó el señor Briand diciendo que no había por qué aludir al parentesco de uno de los ex prisioneros con el residente general, y agregó que la cantidad pagada ascendía a 1.100.000 francos por las niñas Arnaud, y a 2.200.000 francos por los demás secuestrados.

Después el señor Briand, al responder a otras preguntas del diputado comunista señor Berton, relacionadas con la cuestión de Tánger, declaró lo siguiente:

"Hemos tenido conversaciones amistosas con España sobre este asunto y tengo la convicción de que llegaremos dentro de poco a una solución, dentro del espíritu más amistoso."

Al referirse a la zona de Marruecos donde fueron hechos prisioneros el señor Steeg y sus compañeros, manifestó que no deben existir temores de que vaya a realizarse ninguna operación militar; pero que como en esa región ha habido asesinatos y se conoce a los asesinos, el prestigio de Francia exige su castigo.

Anticuario que resulta ladrón

LEON. 1.—La joven de Mansilla de las Mulas Sergio Sánchez Morán, de diez y nueve años, se puso al servicio de un individuo que se hospedaba en la fonda La Zamorana, y que se dedicaba a la compra de antigüedades, según dijo. Saló acompañando al anticuario para realizar compras; pero en el camino de esta capital a Armunia el desconocido le dijo a Sergio que para vender y comprar antigüedades no había que llevar alhajas, quedándose con un reloj y un anillo que tenía Sergio mientras éste iba a una casa a preguntar si había algo antiguo que vender. Cuando regresó el anticuario había desaparecido con el reloj y el anillo. Se hacen gestiones para dar con él.

Las entrevistas de "Le Journal"

La del conde de Romanones

Continuando la serie de sus conversaciones con los políticos españoles, M. Pierre Plessis publica en "Le Journal" la que últimamente ha sostenido con el conde de Romanones, el cual ha declarado al periodista francés lo siguiente:

"El Directorio me vigila, y yo vigilo al Directorio. Ante el paisaje que hoy ofrece la historia de mi país, yo me he visto obligado a venir al campo y a cazar en familia. Y mientras descanso leo y escucho también los latidos del corazón de España.

Mi opinión en las actuales circunstancias es la de un hombre que conoce su patria y que ama a su Rey y a su pueblo; es la de un hombre que proclama ante todo su fe en el porvenir de España. Mas para que el porvenir de España sea el que debe ser, hace falta que el respeto a la Constitución guíe a los hombres nuevos.

A mi juicio, sólo hay dos soberanías constitucionales: la del Rey y la del pueblo. Una Asamblea Nacional ha venido a sustituir a las antiguas Cortes. ¿Qué resultará de todo esto? Hé aquí el secreto del porvenir."

Voto de confianza al Gobierno belga

BRUSELAS. 1.—Ayer tarde ha terminado el debate de la declaración ministerial. Ward presentó una moción de confianza en el Gobierno en nombre de los católicos, demócratas y liberales.

LA VIDA DE PARIS. DE ROMA DE NEW-YORK. ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDENTES PONSALÉS

De Palacio

Cumplimentaron ayer a Su Majestad el Rey los generales D. Francisco de Borbón Castellvi, marqués de Cavalcanti, señor Orozco, capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente y almirante Rivera.

Luego Su Majestad recibió en audiencia:

Al teniente general D. Federico Berenguer, general de división D. Antonio Sánchez y Sánchez, generales de brigada don Antonio Juliá y D. Rafael Villegas, coroneles D. José Cubiles, D. Julio Mena, don Eugenio Pérez de Lema y D. Luis Moreno; tenientes coroneles D. Pablo Martínez Zaldivar, D. Cayetano Benítez, y del Cuerpo de Aviación, D. Joaquín González Gallarza; comandantes D. Luis Berenguer, D. José Gil de Aballe, D. José Martín Esparza, don Francisco Monterde y D. Vicente Solana; capitanes D. Luis Carlos de Oteyza, don Pedro Gutiérrez Corcuera y D. Eustaquio Heredero.

También recibió Su Majestad al ex profesor del príncipe de Asturias, coronel de Artillería D. Eliseo Loriga, y al duque de Sevilla.

Viaje del Rey

En el expreso de Lisboa marchó anoche a Valencia de Alcántara Su Majestad el Rey, para asistir a la cacería organizada en su honor por D. Antonio Gray, en su magnífica finca La Clavería.

Acompañan a Su Majestad el infante don Alfonso de Borbón.

El Monarca regresará el día 5.

Los separatistas irlandeses

BERLIN. 1.—El señor De Valera saldrá en breve para América, donde espera reunir unas 200.000 libras esterlinas, con las cuales el partido "siana-fail" fundará un nuevo periódico de la mañana.

El Desarme en la Conferencia de Ginebra

La proposición de los Soviets solicita la desaparición de toda clase de Ejércitos y la destrucción de los elementos de combate

GINEBRA. 1.—La Conferencia preparatoria del desarme ha comenzado sus trabajos ayer. El señor Litvinof, jefe de la Delegación rusa, hizo una larga exposición de la tesis del Gobierno soviético, que puede resumirse así: abolición de los ejércitos de tierra, mar y aire y abolición y destrucción total de cuanto de cerca o de lejos se refiera o pueda servir para la guerra, presentando un proyecto de acuerdo en este sentido.

El discurso de Litvinof ha ocupado toda la sesión de la mañana.

La opinión se muestra unánime en estimar que la Delegación soviética ha querido llevar a cabo un acto de la peor clase de propaganda, sin preocuparse en lo más mínimo de los graves intereses en juego. Se hace observar también la situación confusa y embarazosa en que ha colocado esta proposición a rajatabla del Gobierno soviético a la Delegación alemana.

La Delegación rusa, según las últimas noticias, no aceptará formar parte del Comité de Seguridad sino a título de observadora.

Se acuerda aplazar la discusión de las proposiciones de los Soviets

GINEBRA. 1.—En la sesión celebrada por la Comisión preparatoria del Desarme, los señores Benes y Politis apoyaron una proposición en que se solicitaba el aplazamiento de la discusión de las proposiciones de los Soviets.

De acuerdo con esto se acordó que dichas proposiciones no sean examinadas por la Comisión correspondiente hasta la segunda lectura del proyecto, es decir, en la reunión que celebrará la Sociedad de Naciones en el mes de febrero próximo.

Después fué designado un Comité que entenderá en la cuestión del arbitraje y seguridad.

El representante ruso en el Comité asistirá a las reuniones en calidad de observador.

Una nota oficiosa

LONDRES. 1.—Ayer se ha publicado la siguiente nota de carácter oficial:

"En los Centros autorizados ingleses no quieren formular críticas ni comentario alguno a la proposición hecha ante la Comisión del Desarme de Ginebra por el presidente de la Comisión soviética, señor Litvinof, proposición encaminada al desarme mundial. Creen, en efecto, en dichos Centros que a los miembros de la Delegación inglesa en esa Comisión es a quienes corresponde hacer comentarios."

El asunto del Banco Vasco

BILBAO. 1.—Reanudada la vista del Banco Vasco, los defensores renunciaron a la prueba testifical, y la vista se suspendió hasta hoy, a petición del fiscal, con objeto de modificar sus conclusiones.

Los sucesos

EN MADRID

Dos pintores aprovechados

Francisco Aguilar Miguel, de treinta y un años, con domicilio en Barquillo, 12, y Ramón García del Riego, de veintidós, que vive en el 7 de la misma calle, y que son pintores de oficio, se dedicaban desde hace seis días a decorar la portada de un almacén de tejidos, en la calle de Horaleja, 51. El encargado del almacén venía notando la falta de varias piezas de tela, por lo que se dedicó a vigilar a los pintores, por haber sospechado de ellos. En efecto, ayer, el encargado sorprendió al Aguilar cuando se apoderaba de una pieza de tela blanca. Fue detenido el pintor y confesó que se había apoderado de la pieza, pero inducido por Riego, el cual fue también detenido, y lo mismo que su compañero, confesó que había realizado sustracciones en el almacén.

Un hombre atropellado por un ciclista En la calle de Torrijos, esquina a la de Alcalá, Maximino Arráiz Pascual, de treinta años de edad, y domiciliado en Jorge Juan, 69, fué atropellado por el ciclista Francisco Hernando Quijada, quien fué detenido por la Policía.

Maximino sufre diversas lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro donde se le prestó asistencia.

Atropellos de automóviles

El "taxi" 24.750, que conducía Pedro del Val, atropelló en la Puerta de Alcalá a Ciriaco López Romero, de quince años, con domicilio en Nuestra Señora de los Dolores, número 11 (Tetuán de las Victorias), y le causó lesiones de pronóstico reservado.

El 24.922, guiado por Arturo Cazorla, atropelló en la calle de Francos Rodríguez a Antonio García Orellana, de nueve años, que vive en Castillejos, 4, y le produjo lesiones de relativa importancia.

D. José Montiel Jiménez, industrial, de sesenta años, con domicilio en la calle de Castelló, 38, sufrió lesiones de pronóstico reservado al atropellarse en la carretera de San Jerónimo el automóvil 20.828, que iba conducido por Carmelo Toledo Martín.

EN PROVINCIAS

Le piden una explicación, y son contestados a tiros

GIJÓN, 1.—En la carretera de Gijón a Candás, los hermanos José y Emilio Pérez González, de veinticinco y veinte años, respectivamente, vecinos de Carreño, se encontraron con Víctor Pachú, de veinte, y al pedirle explicaciones ambos hermanos por haber maltratado al padre de aquellos días anteriores, Víctor sacó un revólver e hizo nueve disparos contra José y Emilio.

Ambos resultaron heridos graves de los disparos, y el agresor con contusiones leves.

Los heridos ingresaron en el hospital y el agresor fué detenido por la Guardia civil.

Un obrero gravemente herido cuando cargaba un carro

MALAGA, 1.—Cuando trabajaba en la carga de un carro el obrero Rafael Croveto tuvo la desgracia de que uno de los bloques de piedra que transportaba le aplastara la mano contra el carro. Conducido a la Casa de Socorro fué necesario amputarle la extremidad. Ingresó en el hospital en grave estado.

Un anciano que desapareció de su domicilio, es hallado muerto

ALMERIA, 1.—En un balsa de las afueras de Dalías, fué hallado el cadáver

de Luis Martín Ruiz, de sesenta y nueve años, natural de Murtas (Granada), que desapareció de su domicilio hace quince días desesperado por falta de recursos para alimentar a cuatro hijos pequeños.

Una mujer muere a un hombre y le arranca los labios

PONTEVEDRA, 1.—En Lavadores riñeron Cándida Pérez Cabaleiro, de cuarenta y cuatro años, y Manuel Rodríguez arrancándole la primera a Manuel los labios a mordiscos.

Sa cae un andamio sobre el que había cuatro obreros

SAN SEBASTIAN, 1.—En una casa en construcción en Beasain se desprendió un andamio colocado a la altura de un quinto piso y sobre el que se hallaban los albañiles Vicente Asin, José Maquiarán, Juan Ostendiez y José Ugalde. Los cuatro fueron conducidos a una Clínica particular, donde se les apreció heridos de pronóstico grave.

Riñen dos hombres por los desperfectos de un huerto y uno resulta gravemente herido

BADAJOS, 1.—En el pueblo de Valencia de las Torres, riñeron José Salgueiro Moreno y Juan González Cabrero, porque las gallinas de éste causaban daños en un huerto de José. González recibió de su rival tres puñaladas; una de ellas le interesa la pleura. Su estado es tan grave, que no pudo declarar.

Un niño muere abrasado

MALAGA, 1.—En el camino llamado PPuerto del Barco, e nun caserío, murió abrasado el niño de un año, llamado Miguel Corrales, a quien la madre, para atender a sus trabajos, había sentado en una silla inmediata al hogar. Parece que el niño cayó a la lumbre.

La madre quedó muda a causa de la emoción y tardó varias horas en recuperar la palabra.

EN EL EXTRANJERO

La audacia de tres bandidos

TORONTO (Canadá) 1.—Tres bandidos armados y enmascarados irrumpieron anoche en un elegante círculo de la ciudad, imponiéndose por el terror a los socios que se hallaban presentes, y a quienes desvalijaron, huyendo con un botín de cinco mil dólares en dinero y alhajas.

Domador de leones herido por éstos

AMIENS 1.—El domador Polmann invitó a un amigo a visitar su casa de fieras en el pueblecito de L'Etoile. Ya allí cuando recorrían el gran patio donde retozaban los leones, éstos acometieron al invitado y lo derribaron entre grandes aullidos. El domador tuvo que defender a tiros a su desventurado amigo, quien en gravísimo estado fué trasladado al hospital.

El amigo acometido por las fieras presenta cuarenta heridas graves en diversas partes del cuerpo.

Se declara irresponsable a una inglesa que envenenó a su madre para que dejase de sufrir

LONDRES 1.—El Jurado del condado de Kent, ante el cual ha comparecido la señora Margaret Delvine, que envenenó a su madre con arsénico para poner término a sus padecimientos, ha declarado que la acusada era irresponsable. En consecuencia, será internada en un asilo "durante todo el tiempo que plazca a Su Majestad".

Estalla una bomba en un estanco

CHICAGO 1.—Ayer se produjo gran pánico entre los espectadores que asistían a la función en el teatro Irving, por haber estallado una bomba en un estanco inmediato a dicho coliseo.

Las mujeres y los niños se precipitaron violentamente hacia las salidas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Esta bomba es la novena de las que en poco tiempo han estallado en esta ciudad.

LOS CINEASTAS De Mille y el público

El justamente llamado "Mago de la Cinematografía" el eminente De Mille, ha publicado en una revista de Norte-América un artículo, en que, con la perspicacia y el acierto que posee en las cuestiones del séptimo arte, hace varias interesantes declaraciones.

Cecil B. de Mille empieza por afirmar que no hay nadie que conozca lo que el público desea. Y en este camino llega a decir que los más en contacto con el público, son generalmente los menos aptos para deducir las preferencias de los espectadores por un género determinado. Son muchísimos los empresarios, distribuidores, directores y productores que están profundamente convencidos que sólo ellos conocen los gustos del público, pero, con un exclusivismo tan grande, que cada uno está creído que no hay "más que él" en posesión de la única verdad en este asunto.

Lo cierto es que las preferencias del público cambian constantemente y que es muy difícil conocer el momento oportuno para realizar la introducción de algo nuevo. Mirando el pasado, sabemos que los gustos del público en el teatro, varían por períodos de "veinte años"; en el cine puede afirmarse que el ciclo es menor de diez años. Y dentro de estos períodos hay altos y bajos en la curva que podría trazarse mostrando las preferencias.

De Mille dice que en los trece años de director y productor, que actualmente cuenta ha visto dar un paso de gigante al arte cinematográfico y ha podido darse cuenta de la evolución de los gustos y preferencias del público, sin que tenga la pretensión de conocerlo a fondo. Cuando empezó sus trabajos, el patrón de una película, era el siguiente: una muchacha de la clase humilde y trabajadora era la heroína de la historia; podían suceder varios incidentes, pero el final no podía ser otro que su casamiento con un joven, guapo rico y que la hacía muy feliz.

De Mille intentó una historia con heroína de la alta sociedad y no obtuvo éxito alguno. Y ahora nos dice que el público tuvo razón como siempre, pues no era aún el momento de presentarle lo que no le hacía falta.

En la historia de la joven pobre y trabajadora, encontró algo que el público apreció mucho en aquel entonces. En una película la heroína—naturalmente del citado patrón,—leía un libro, la historia de Tristán e Isolda, y se aprovechaba la incidencia para meter en la película una gran parte de la acción que se presumía estaba leyendo; luego llegaba el novio, tiraba el libro y la película continuaba en la época presente. De este modo se preparó al público para aceptar las películas de historia, con personajes y vestidos de las pretéritas épocas.

Cuando Douglas Fairbanks produjo el "Robi Hood", que tanto éxito alcanzó, era el momento adecuado para presentarle una producción de ese género. Cuando De Mille filmó "Los diez Mandamientos", el público no hubiera soportado una gran película con sólo un asunto bíblico, por esto se combinó la parte bíblica, con la acción moderna y se obtuvo un conjunto muy satisfactorio y que tuvo gran éxito.

De Mille dice que desde niño soñó con producir la Historia de Jesucristo, Cecil y su hermano William, nacieron en el ambiente del teatro y ya el joven Cecil pensaba escribir y representar la Historia de Jesucristo, pues desde muy niño pisó las tablas y fué un buen actor.

Llevado de su curiosidad por la naciente industria cinematográfica, abandonó las tablas para hacer un ensayo como director; nos cuenta que no pensaba tener éxito y creía que su aventura en el cine sería una simple excursión para luego volver al teatro.

Pero pronto comprendió las posibilidades que encerraba el nuevo arte, pues pudo y supo apreciar las diferencias entre uno y otro. Como resumen de sus experiencias nos cuenta que al entrar en el campo del cine vio que los actores de aquella época trabajaban del mismo modo que pudieran hacer lo estando en la escena de un teatro. Y el cine no es eso. En un teatro el espectador ve al actor desde una distancia muchas veces muy respetable; en el cine puede aproximarse a la cámara tanto como se quiera, y esta debe medirse escrupulosamente y está sujeta a varias reglas que ha enseñado la práctica continua del arte de filmar. De Mille fué el primero que encontró, no debe ser mayor de siete metros, la distancia del actor a la lente, si se quiere que se puedan observar bien los gestos de la fisonomía. Para que el espectador pueda leer en el semblante del actor, la distancia no debe exceder de cuatro metros.

En el teatro se tiene la regla de que un actor debe "sentir" el personaje, hasta identificarse con él, para dar al público la sensación de verdad y realidad en la interpretación: esto en el cine no puede ser así, pues la impresión que el espectador recibe no es la que el actor siente, sino la que representa para que llegue al espectador a comprender lo que el acto debe comunicar.

Es decir, que los gestos, actitudes y movimientos son muy diferentes de los que haría un actor de teatro en idénticas circunstancias y para representar el mismo papel. En el teatro un actor tiene que gritar, gemir, llorar, y en el cine si el actor grita de veras, llora de verdad y gime realmente, lo que sale en la película no da esa idea al espectador. Y De Mille supo ver estas cosas y sacar partido de ellas enseñando a sus actores el modo de actuar en el nuevo arte.

Cuando De Mille soñó en producir "El rey de reyes" para el teatro, todo sucedía en escenas habladas. "El rey de reyes" en película ha sido algo muy meditado y estudiado con especial esmero, pues es la obra de toda su vida, como nos cuenta De Mille, quien ha sacado todo el partido posible de los recursos que ofrece actualmente la técnica cinematográfica y su gran experiencia como director que ha producido con éxito muy grande sesenta películas extraordinarias y ha dado instrucciones y supervisado docientas setenta. Y el público, que como dice De Mille, "siempre tiene razón", afirma que no se ha equivocado en "El rey de reyes", que se está representando en Nueva York, tarde y noche desde el 13 de abril del presente año, en que fué estrenado.

Intento de atraco y detención del autor

ALMERIA 1.—Comunican del pueblo de Dalías que cuando el vecino Francisco Criado Callejón se hallaba en su domicilio, se le presentó un desconocido que le exigió la entrega inmediata de 50 pesetas. Como éste se negara, se entabló entre ambos una lucha, y el asaltante se apoderó de un cuchillo que había sobre una mesa y de 20 pesetas que se le habían caído a Francisco del bolsillo.

El desconocido, una vez en posesión del arma, amenazándole con ella, exigió a Francisco que le entregara 50 duros. Este, amedrentado por la amenaza, indicó a su contrincante que pasara al despacho, y aprovechando el momento en que el atracador entraba en la habitación y cerraba la puerta, salió a la calle en demanda de auxilio.

El atracador, al oír los gritos que daba Francisco, saltó por una ventana y se dio a la fuga.

La Guardia civil, después de varias pesquisas, ha detenido a Gabriel López, de treinta y siete años, que ha declarado ser el autor del hecho.

Gacetas

CALDERON.—Esta noche no hay función, para dar lugar al ensayo general de "Flores y Blanca Flor", de Fernández Ardavin, que se estrenará mañana viernes, a las diez y cuarto de la noche.

INFANTA ISABEL.—No lo dude usted un momento: todas sus preocupaciones desaparecerán y reirá alegremente durante dos horas presenciando cualquier día, tarde o noche, una representación del gracioso juguete cómico de Arniches "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

DESPEDIDAS Y DEBUTS.—Hoy se despiden en Romea la gran atracción Paul Balustrán and Marbara, con programa selecto.

Mañana debuta el gran excéntrico del baile John Bux, con novedades sorprendentes. El domingo, despedida de la hermosa estrella del baile y la canción Conchita Dorado.

El lunes, debut de la aplaudida estrella coreográfica Lolita Zajara, gran artista de la danza y lujosa artista.

Vea el diario éxito del Ballet Csudor y del grandísimo ramper.

Tito Schipa y Ruth Elder

WASHINGTON 1.—El tenor italiano Tito Schipa ha ofrecido a la aviadora Ruth Elder costear los gastos de la travesía del Atlántico que proyecta hacer en el verano próximo, con la condición de que el punto final de su recorrido sea Roma. La Ruth Elder ha dicho que lo pensará.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Ucin y Berolegui.

Segundo, a pala: Azurmendi y Ermúa contra Quintana I y Jáuregui.

ZARZUELA.—(Opera).—No hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Felipe Derblay. A las diez y cuarto: Flores y Blancafort (estreno).

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: ¡Mal año de lobos!

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras, tangos por Celia Gámez y enorme éxito de Ballet Negre. A las diez y cuarto: La deseada y Ballet Negre.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: Comedia del Arte. A las diez y media: La loca de la casa.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Mercedes Brasil, Paqueta Brasil, Antoinita Otero, The Ohiways, Ballet Csudor, Ramper, John Bus, Conchita Dorado.

MARAVILLAS.—A las seis y media: ¡Yo quiero ser guapo!. Este, amedrentado por la amenaza, indicó a su contrincante que pasara al despacho, y aprovechando el momento en que el atracador entraba en la habitación y cerraba la puerta, salió a la calle en demanda de auxilio.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Formidable programa. Exito grandioso de Rodela Ruiz Ortiz, los mejores ciclistas del mundo.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y media: La casa número 13 (cómica), Jazzband del Folies (por Tom Moore) y Esclavo del deseo (por Carmen Myers, la genial artista de Ben Hur, y George Walsh).

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 1 DE DICIEMBRE DE 1927 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Premios mayores

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and list of winning numbers and amounts.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and list of winning numbers and amounts.

Main table of lottery numbers for various denominations: TRECE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, etc.

Main table of lottery numbers for various denominations: VEINTE MIL, VEINTINUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISiete MIL, VEINTIOCHO MIL.

Main table of lottery numbers for various denominations: 379 408 406 456 951 217 264 930 610 003 365 673 033 104 539 74 598 537 785 550 910 999.

Main table of lottery numbers for various denominations: 184 614 378 434 594 238 165 384 820 905 540 868 425 573 739 152 450 636 391 660 235 264 636 713 484 267 396 421 006 008 394 843 375 446 074 725 356 801 816 957 470 438.

De Barcelona

Para los mutilados de Africa. Un automóvil atropella a tres personas. El asesinato del "chouffeur" Silva.

BARCELONA 1.—El cónsul general de España en los Países Bajos ha visitado a doña Elena de Campos de Barrera, entregándole la suma de 1,775 pesetas, producto de la suscripción iniciada por dicho señor entre las casas holandesas importadoras de frutas de España a favor de los asilados y mutilados de Africa.

Anoche, en la calle de Cortes, esquina a la de Calabria, un automóvil atropelló a Emilio Vila, de treinta y un años; Vicente Morera, de ocho, y Pedro San Gabriel, de cuarenta y tres. El primero sufre heridas muy graves, y los otros dos de alguna consideración.

Los atropellados recibieron asistencia médica en el Dispensario de la calle de Sepúlveda.

Los mozos de escuadra de San Adrián de Besós han detenido a Juan Guaso, supuesto autor de los robos de que eran objeto los carreteros que venían a Barcelona con artículos alimenticios. El detenido, que niega toda participación en los hechos de que se le acusa, ha sido puesto a disposición del Juzgado del distrito de la Concepción.

Las denuncias presentadas contra Guaso ascienden a diez y nueve.

No ha dado resultado la diligencia practicada por el Juzgado para averiguar si es cierta la carta que obra en el sumario por asesinato del "chouffeur" Agapito Silva, y en la que se acusa como autor de este crimen a José Sánchez Calatayud, "el Braulio".

Tan pronto como se reciba de Madrid la contestación de un exhorto telegráfico será elevado este sumario a la Audiencia.

Visitas del señor Bottai.—El señor Auñós asiste a la imposición de una medalla del Trabajo.

BARCELONA 1.—Ayer, el secretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, estuvo en el domicilio social del Fascio de Barcelona, acompañándole en la visita a este organismo su esposa, su secretario y otras personalidades italianas.

Después visitó la Cámara de Comercio y la Casa de Italia. Recorrió las dependencias de ambos centros, especialmente las escuelas instaladas en el segundo, y entre los elementos directivos y el ilustre visitante se cruzaron patrióticos discursos.

El secretario comió con varias personalidades italianas.

El ministro de Trabajo estuvo en el local de la Comisión mixta del Trabajo en el comercio al por mayor, para imponer la medalla de oro del Trabajo al magistrado presidente de dicha entidad, don Víctor González Echevarría, acto al que asistieron también las autoridades locales y numerosos invitados.

El secretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, ha felicitado personalmente al pintor Cristóbal Montserrat, por un retrato que ha hecho de Mussolini.

Homenaje de las entidades agrícolas a Zulueta.

BARCELONA 1.—Las entidades agrícolas y ganaderas de Cataluña han publicado un manifiesto invitando a los ganaderos y productores agrícolas al homenaje que se va a tributar a la memoria de don José Zulueta y Gómiz, que falleció hace dos años, y acto que se celebrará en Seo de Urgel.

En el salón de sesiones de la Cooperativa de lecherías se descubrió un busto de bronce del señor Zulueta, y que ha sido costeado por las Asociaciones agropecuarias.

Desde Barcelona se trasladarán con este motivo a Seo de Urgel muchas personas.

Regreso de los doctores Ferrán y Martínez Vargas.

BARCELONA 1.—A bordo del "Julio César" han regresado anoche de la Argentina los doctores Ferrán y Martínez Vargas, que han representado a España en el Congreso Antituberculoso celebrado en la ciudad republicana. Vienen satisfechísimos de la labor realizada en el mencionado Congreso y de las atenciones de que han sido objeto.

Tres graves atropellos en Zaragoza.

Un hombre muerto y dos niños con lesiones de suma gravedad.

ZARAGOZA 1.—En el kilómetro siete de la carretera de Peñafiel fué hallado por unos obreros, en la cuneta, un hombre moribundo. A poca distancia había un carro destrozado. El herido murió sin haber podido pronunciar palabra alguna.

El Juzgado ha practicado las diligencias de rigor, logrando la identificación del cadáver. Se trata del carrero Esteban Ballesteros, que según la reconstitución del suceso hecha por el Juzgado guiaba su carro siendo atropellado el vehículo por un autobús que se dio a la fuga.

En la calle del Coso el automóvil del servicio público número 2,486, propiedad de Nicolás Mateo, atropelló a los hermanos Emilio y Miguel Grau, de cuatro y cinco años, respectivamente. Las criaturas fueron asistidas en la Casa de Socorro de lesiones en la cabeza y los brazos. Ambos se encuentran en grave estado.

AMERICA

Los rebeldes de Méjico se entregan sin resistencia.

Informes de la Secretaría de la Presidencia.

MEJICO, 1.—Los informes facilitados en la Secretaría de la Presidencia hacen constar que después de los últimos fusilamientos los rebeldes no han puesto la más mínima resistencia a las tropas federales, que han ido avanzando sin necesidad de hacer un solo disparo y tienen en su poder las posiciones anteriormente ocupadas por los revolucionarios.

Los núcleos rebeldes se han diseminado, huyendo en distintas direcciones, y al cabo de los días se van presentando a

las autoridades militares en lamentable estado de miseria y abatimiento. Pueden con esto darse por totalmente fracasados los propósitos de los revolucionarios.

Sus declaraciones coinciden en afirmar que fueron objeto de coacciones y amenazas para su incorporación a filas rebeldes, y así lo demuestran con el relato de numerosas ejecuciones ordenadas por los generales Gómez y Almada con el fin de mantener la disciplina entre sus subordinados.

Los aviadores yanquis atacan a los rebeldes. MANAGUA, 1.—Una escuadrilla de aviadores norteamericanos ha sostenido un tiroteo con un grupo de rebeldes, a los que ocasionaron cuatro muertos.

La tierra tiembla en Chile. SANTIAGO DE CHILE, 1.—La noche pausada se ha registrado un violento temblor de tierra e nla región de Ovan. No ha habido víctimas.

El conflicto polacolitano

Francia realiza gestiones para la solución pacífica.

PARIS 1.—Los diarios expresan su satisfacción por la actitud de los Gobiernos de Varsovia y de Kovno y la declaración hecha por ambos de que no tienen la intención de romper las hostilidades.

El "Petit Parisien" dice que la acción pacificadora de los Gobiernos de París y Londres ha sido muy intensa cerca de polacos y lituanos.

Por parte de Francia se realizan grandes esfuerzos para lograr que se reanude oficialmente el contacto entre Polonia y Lituania, considerándose éste como el mejor medio para el arreglo de las diferencias existentes.

El "Petit Journal" dice que el señor Briand insistió ayer en sus gestiones cerca de los representantes diplomáticos de los dos países.

PARIS 1.—El señor Bratiano ha expresado a los representantes de Polonia y Lituania su deseo de que se llegue pronto a un acuerdo pacífico entre Varsovia y Kovno.

GINEBRA 1.—Por una nota oficial a la Sociedad de Naciones, Polonia confirma su punto de vista pacífico en la cuestión lituana. De una manera general se estima que por inspiración de los Soviets se ha dado a los acontecimientos un tono dramático desproporcionado y que es de esperar una solución amistosa.

Naufragio de un velero

LONDRES 1.—En la estación radiotelegráfica de Northfordland se ha recibido un despacho del vapor inglés "Clyne Rock", anunciando que anoche entró en colisión con un velero, al parecer francés, hundiendo en pocos minutos. La citada embarcación llevaba las luces apagadas.

Inmediatamente después de haber ocurrido el accidente, fueron echadas al agua las canoas de salvamento del vapor, no encontrando restos de naufragio ni superviviente alguno.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Duda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', and 'Acciones. Valores industriales'.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Destitución del alcalde, Sr. Semprúm

Esta tarde ha sido facilitada por el Gobierno la siguiente interesante nota oficiosa:

"El Gobierno, singularmente su jefe, viene conociendo desde el día 23 el hecho de la presentación por el procurador del Ayuntamiento ante el juez especial del sumario por irregularidades en la liquidación del impuesto de "plus valia", de un escrito en el que se hacen insinuaciones que pudieran envolver carácter de denuncia contra un ministro de la Corona.

El ministro de Hacienda, que es el aludido en este escrito, tan pronto se ha enterado del hecho, puso su cargo y la resolución del asunto en manos del presidente del Consejo, que después de estudiar el caso y apreciar en él insólitas circunstancias, lo ha llevado a conocimiento del Consejo de ministros celebrado anteayer en la Presidencia, que unánimemente le ha juzgado de igual modo, encomendando al ministro de Gracia y Justicia la comprobación de las circunstancias que hacen de este acto de la Alcaldía Presidencia algo muy raro y presuntamente grave.

En efecto, el ministro de Gracia y Justicia ha comprobado personalmente que sin más antecedente ni indicio que el aparecer en la cubierta de un expediente de liquidación de impuestos, de fecha anterior a ser ministro, a lápiz y con letra desconocida, las palabras "El Sr. Calvo Sotelo", el procurador nombrado por el alcalde de Madrid, a nombre de éste, ha bosquejado peticiones e insinuaciones tan tendenciosas como la de que se investigara la relación e influencia que pueda tener en la liquidación de derechos que supone irregular, la imaginada intervención de la persona anotada en la cubierta del expediente en cuestión. Además, en las preguntas formuladas en determinada diligencia por el abogado del Ayuntamiento hay algunas que parecen dar por juzgada insensatamente una responsabilidad que a todas luces no existe, ni podría creer en su existencia ninguna persona que dedique unos minutos al estudio de este asunto.

Había de existir, y no sería correcta la conducta del alcalde omitiendo el previo conocimiento total y literal del escrito que se proponía presentar al Juzgado a su jefe el ministro de la Gobernación o al presidente del Consejo, a quienes solo insinuó en algunas conversaciones que en los escritos que se proponía presentar se señalarían acusaciones graves contra persona de relieve", lo que, naturalmente, no fué razón de oponer ninguna dificultad ni reparo por parte de los ministros citados. Pero el descubrimiento de la conducta del alcalde se pone más de relieve después de contrastar clarísimamente que en tal expediente no intervino nunca, ni para nada ni de ministro, ni de director de Administración Local, ni como abogado del Estado, ni como particular, el señor Calvo Sotelo; ni su estudio puede inducir a la menor sospecha sobre ello, pudiéndose calificar de verdadera temeridad la formación de un juicio distinto.

Conocidos los antecedentes expuestos, el Gobierno ha acordado la destitución del alcalde de Madrid, y que se prosigan las diligencias judiciales en el asunto de "plus valia", ratificando de modo expreso (e independiente de toda estimación de servicio y de personales afectos), su absoluta confianza y más alto concepto al señor ministro de Hacienda, que ha sido el primero a pedir que no se tomara medida alguna sin los precisos esclarecimientos, dando así un alto ejemplo de civismo y serenidad gubernamental.

El Gobierno, naturalmente no podía diferir su intervención inspectora en el procedimiento ni esperar su normal desarrollo manteniendo en su puesto al alcalde y sometido el ministro, su jefe, en cuanto a la parte administrativa, a una acusación tan claramente infundada que solo la enemistad personal o la ofuscación ha podido inducir a formular.

Ha sido también acuerdo del Gobierno en éste, como en todos los casos semejantes, informar completamente a la opinión pública, no dejando entre sombras y expuesto a la inventiva de los maledicentes, el comentario libre y sin información verídica de los incidentes que acompañan a la acción de gobernar y que la hacen tan enojosa y necesitada de espíritu de sacrificio.

EXTRANJERO

Catorce mil dólares por el ejemplar de una obra de Kipling.

NUEVA YORK, 1.—Durante la venta en pública subasta de una biblioteca un ejemplar de "Smit Administration", obra de Rudyard Kipling, publicada en 1891 en Allahabad, alcanzó el precio record de 14,000 dólares.

Es el precio más alto pagado hasta ahora por la obra de un autor que aún vive. Financieros portugueses a París y Londres.

LISBOA, 1.—El ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de Portugal han salido de esta capital con dirección a Londres y París.

Mustafá Kemal va a casarse. EL CAIRO, 1.—Corre el rumor en los círculos políticos que Mustafá Kemal, Presidente de la República turca, se casará con la hermana del emir de Afganistán.

Proyecto de defensa de Dinamarca. COPENHAGUE, 1.—El ministro de la Defensa ha presentado al Parlamento un proyecto para la defensa del reino, cuyo alcance queda definido en los siguientes términos por el artículo primero: Defender la independencia, soberanía y neutralidad de Dinamarca. Velar por la se-

guridad territorial en la tierra, en el mar y en el aire. Asegurar las comunicaciones entre todas las partes que integren el reino y proteger la navegación mercante danesa.

Distribuidores automáticos de periódicos. BERLIN, 1.—En todas las estaciones del "Metro", de Berlín, se han instalado distribuidores automáticos de periódicos. Se introduce una moneda en el aparato y devuelve inmediatamente el ejemplar del periódico que se desee.

La vida en provincias

El circuito de Lasarte, subvencionado.—La feria de Muestras del Mar.

SAN SEBASTIAN, 1.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que el jefe del Gobierno le manifestó, durante su estancia en Madrid, que podía contarse con una subvención para el circuito automovilista de Lasarte, aunque no llegó a precisarle la cuantía.

También acogió el proyecto de celebrar en la primavera próxima la Feria de Muestras del Mar, que también estará subvencionada por el Estado.

El precio de los alimentos en Valladolid. VALLADOLID, 1.—La Junta de Abastos, en vista de la elevación de precio de los piensos, ha acordado elevar el precio del litro de leche de vaca en 10 céntimos. Así, pues, ahora se venderá a 70 céntimos.

En cambio, ante la baja de las carnes de cerdo, vaca y cordero, acordó bajar en 20 céntimos el precio del kilogramo al por menor de todas las carnes.

Para el aceite común se ha fijado el precio máximo de 2,60 pesetas el litro en la capital.

El problema obrero

Conflicto en los docks de Australia. SIDNEY, 1.—En los puertos de Brisbane, Hobart y Fremantle hay detenidos varios navíos a consecuencia de negarse los docks a trabajar en las condiciones que estipula el laudo dictado últimamente para solucionar el conflicto planteado por el personal de los puertos.

El movimiento de huelga se extiende a casi todos los puertos australianos.

SIDNEY, 1.—Los obreros del puerto continúan en su actitud, habiéndose negado a trabajar esta tarde y esta noche. En su consecuencia, se encuentran paralizadas las operaciones de carga y descarga de los buques destinados a la navegación de altura y al cabotaje.

Los armadores, por su parte, han manifestado que si los obreros persisten en esa actitud, los barcos quedarán amarrados indefinidamente.

Declaraciones de Vintila Bratiano

La vuelta del Príncipe Carol a Rumania no será posible durante la minoría del Rey.

BUCAREST 1.—Después del Consejo de ministros celebrado en casa del señor Titulesco, recibió el presidente Vintila Bratiano un enviado especial del periódico "Le Journal", a quien manifestó que el partido liberal seguirá la marcha internacional que le marcan sus Tratados con las potencias, manteniéndose fiel a los mismos.

—No creo que haya necesidad de hablar de Francia—dijo el señor Bratiano—; la historia de Rumania demuestra las buenas relaciones con esta nación.

El enviado de "Le Journal" abordó el tema delicado del Príncipe Carol, contestando el jefe del Gobierno de Rumania que era un asunto ya arreglado por el difunto Rey Fernando.

—La Constitución se opone a toda rectificación—añadió el señor Bratiano—mientras dure la minoría de edad del Rey Miguel.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS.

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Garmen, 1.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Marruecos

De Melilla. MELILLA, 1.—Llamado por el general Jordana marchó a Madrid el inspector de Enseñanza del Protectorado, D. Alfonso Barea.

Dicho viaje está relacionado con el proyecto que acaricia el general Jordana, de fundar en Melilla un gran Centro de Enseñanza secundaria y superior, al que puedan concurrir estudiantes españoles de nuestra colonia en Argelia.

Procedente de Targuist llegó el primer batallón del regimiento de Melilla. El general Sanjurjo es esperado, en Tetuán.

TETUAN, 1.—Mañana es esperado el comisario superior. Para trasladarlo a Ceuta, marchará a Algeciras un "hidro" Dornier. El general Sanjurjo ha dispuesto que no se le rindan honores en Ceuta, donde se propone estar breves momentos, continuando su viaje, en automóvil, a Tetuán.

Hallazgo de cápsulas

SEVILLA 1.—Comunican de Utrera que en las afueras del pueblo, en el lugar llamado Huerta del Tío Marco, fueron halladas 7.200 cápsulas de revólver. Se supone que proceden de una fábrica de armas que existió en aquel lugar.

Los títulos húngaros

Se prepara una detención importante. PARIS 1.—Las investigaciones hechas en Viena por el comisario de Seguridad francesa, señor Colombain, con motivo del asunto de la falsificación de títulos húngaros, han dado lugar a suponer que pesan graves presunciones sobre una importante personalidad extranjera que reside en París. Su detención depende únicamente de unos informes complementarios que se esperan de un momento a otro en esta capital.

Se han adoptado grandes medidas con el fin de impedir que la aludida personalidad pueda salir de París.

El cólera en la India

Más de dos mil defunciones en una semana.

CALCUTA 1.—Por todo Bengala se ha que hasta ahora únicamente ha escapado desarrollado una epidemia de cólera a la Calcuta.

En la semana que terminó el día 19, se registraron 3,703 casos, con 2,129 defunciones.

De continuar la epidemia se cree que el número de víctimas alcanzará en diciembre a un cincuenta por ciento más.



POLITICA

El jefe del Gobierno asistió esta mañana al entierro del ministro de Colombia, D. Jorge Roa, presidiendo el duelo en representación del Rey, en unión del Nuncio, como decano del Cuerpo diplomático del encargado de Negocios colombiano.

La concurrencia fué muy numerosa, formando todos los embajadores y ministros acreditados, el Cuerpo consular y numerosas Comisiones.

Se le rindieron honores de teniente general, cubriendo el féretro la bandera nacional colombiana.

El duelo se despidió en la Avenida de la Plaza de Toros, desfilando allí las fuerzas que habían tributado los honores.

El jefe del Gobierno, después de asistir al entierro del ministro de Colombia, estuvo en la Ciudad Lineal visitando al ministro de la Guerra.

Al regresar al ministerio recibió al ministro de la Gobernación, con quien conferenció acerca de la destitución del alcalde de Madrid, conviniendo en facilitar una nota oficiosa, que por separado publicamos, dando cuenta de lo sucedido.

La contratación de las divisas extranjeras se efectúa con nerviosidad, pasando las libras de 29,58 a 29,82, y quedando después de la hora a 29,75, alrededor. Los francos suben de 24 a 24,15, y los dólares da 6,07 a 6,14.

Los fondos públicos siguen débiles y baja la partida de Interior diez céntimos, al cerrar a 70,25.

Las acciones bancarias varían poco su orientación y en industriales están firmes los Ferrocarriles y muy pedidos los Explosivos.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colinas, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la triz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. a. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación a!

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis